

羊城晚报

1957年10月1日创刊

上半年中小学教师资格考试面试启动报名

羊城晚报讯 记者余晓玲报道：根据广东省教育厅统一部署，2021年上半年中小学教师资格考试面试将于5月15日、16日进行。4月15日，东莞2021上半年中小学教师资格考试面试启动报名，网上报名时间4月18日截止。

报名需符合以下条件：户籍在东莞的社会人员；持有东莞市居住证并在有效期内的外省（区、市）户籍人员；东莞市内普通高等学校三年级及以上的全日制本科学生、毕业学年的全日制专科学生和全日制在读研究

生（含在内地就读的港澳台学生）；持港澳台居民居住证或港澳居民来往内地通行证或五年有效期台湾居民来往大陆通行证的港澳台居民。

学历方面也有要求。报考幼儿园教师资格面试，应当具备幼儿师范学校毕业及以上学历；报考小学教师资格面试，应当具备中等师范学校毕业及以上学历；报考初中中学教师资格面试，应当具备高等师范专科学校或者其他大学专科毕业及以上学历；报考高级中学教师资格面试和中等专业学校、技工学校、职业高级中学

文化课、专业课教师资格面试，应当具备高等师范院校本科或者其他大学本科毕业及以上学历；报考中等职业学校实习指导教师资格（包括中等专业学校、技工学校、职业高级中学实习指导教师资格）面试，应当具备中等职业学校毕业及以上学历。

报名人员须已参加中小学教师资格考试笔试且各科笔试成绩合格并在有效期内，方可报名参加本次面试。网上报名时间为4月15日—18日，考生可登录“NTCE—中国教育考试网”按照栏目指引进行网上报名。



东莞新闻

2021年4月

16

星期五 < 辛丑年三月初五 >

A13

一季度“洁净东莞指数测评”排名发布

松山湖东坑东城排前三

羊城晚报讯 记者余宝珠摄影报道：4月15日下午，由东莞市城管委办联合市委网信办、市文明办主办的“洁净东莞·城市论坛之荟萃银瓶”在谢岗镇银瓶湿地公园举办。活动发布了1月、2月、3月全市“洁净东莞指数测评”及红黑榜情况，参会人员现场围绕“洁净东莞指数测评”及本期热点话题“口袋公园别样的美”进行互动交流。

从今年1—3月测评结果看，松山湖、东坑、东城仍表现突出，排名前三。记者了解到，“洁净东莞指数测评”包含动态测评（70%）、机制测评（20%）、公共厕所日常保洁管理（10%），“行走东莞”（扣分项）四部分，综合形成全市“洁净东莞指数测评”排名，由市城管委办发布。



是道滘、黄江、沙田（均进步6名）。

从1—3月份的“洁净东莞指数测评”排名情况分析得出，松山湖、东城、东坑成绩稳定，一直是东莞市洁净城市的“领头羊”；莞城、谢岗、横沥等镇街成绩起伏不定，城市管理的长效机制有待进一步健全；大朗、石龙、望牛墩等镇整治提升的力度不足，长期处

于被动落后的局面。高埗镇洗沙村（1月份黑榜村）已是第二次登上“黑榜”。经过东莞市城管委办的四次“回头看”，截至目前，全市124处“黑榜”区域共有101处实现了“摘帽脱黑”，整改完成率达81.45%；今年1—3月份新增“黑榜”10处。市城管委办将继续组织“回头看”，对剩余33处“黑榜”进行暗访检查。

市住建局发布《加强建筑工地污水排放管理的通知》

明令禁止建筑施工污水乱排放

羊城晚报讯 记者秦小辉报道：近期，东莞市发生建筑工地施工污水未经处理或处理未达标排入市政雨、污水管网，致水体沉积污染物增多，造成管道淤堵事件。15日，记者从东莞市住房和城乡建设局获悉，为遏制建筑工地违规排放施工污水的行为，该局根据相关法律法规，就加强东莞市房屋市政工程建筑工地污水排放管理明确系列要求。其中提出，建筑工地的洗手池用水也需通过管道排入市政污水管网或收集外运，不得直接排入排水明沟内。

建筑施工污水主要来自于桩基施工时雨水、地下水与建筑施工场地内泥土混合后产生的泥浆水，以及建筑材料和砼输送管道的清洗水、砼养护排水、装备水压实验水以及施工人员生活废水等。记者了解到，近年来，东莞市房屋市政工程项目众多，建筑施工污水乱排放现象突出，以至于造成雨污水管网沉积物增多，进而淤堵管道的事件。

4月12日，记者来到南城一建筑施工地，门口保安正在用自来水冲洗地面污泥。冲洗时，进出的搅拌车、泥头车不断。而经冲洗后的污水则直接排入门外的明沟。今后，这种行为将进一步规范。

根据东莞市住建局4月13日发布的《加强建筑工地污水排放管理的通知》，建设单位应组织施工单位编制可行的施工方案，按照雨污分流的要求采取有效措施减少施工现场及生活区污水、废水排放对水环境的影响。施工前应充分排查周边各市政管线状况并落实相应的保护措施，与各市政管线管养单位做好充分沟通，对市政污水管网影响较大的基坑开挖、顶管和盾构等施工环节，应及时通知管道所属单位现场确认情况

后再进行施工，保证市政管道安全运营。

“建设单位、施工单位、预拌混凝土生产企业等应在建筑工地（预拌混凝土土厂）设置排水沟（管）及多级沉淀池，施工过程中产生的泥浆水、冲洗车辆产生的废水和基坑降水初期浑水，应经沉淀池处理达到排放标准后，方可排入市政雨水管网或外运，并定期对沉淀过滤设施进行清理，不得将污水排入雨水管网。”通知还就不同废水明确排放的要求，即施工现场存放的油料或化学溶剂等物品应设置专用库房，地面应进行防渗漏处理，产生的危险废水应按国家有关规定处理，严禁排入市政雨、污水管网。临时生活办公区须按照雨污分流的原则铺设雨污水管道，其中食堂内排水宜与其他排水系统分开单独设置，并应采取隔油处理措施，厕所用水经化粪池后排放至市政污水管网或收集外运；洗手池用水需通过管道排入市政污水管网或收集外运，不得直接排入排水明沟内。

市住建局要求，各园区、镇（街）住房和城乡建设局要高度重视施工现场污水排放管理工作，落实属地监管责任，加强监督检查，督促工程参建各方落实主体责任和防治措施，对发现的问题和隐患立即督促企业进行整改，安排专人跟踪落实整改到位。市住建局也将加强建筑工地污水排放管理，强化对园区、镇（街）住房和城乡建设局落实属地监管督导工作。对未按要求做好污水排放工作的违规行为，责令责任企业限期或停工整改并进行不良行为扣分处理，对整改不到位的责任企业将采取约谈、通报等措施处理，对影响恶劣或屡次违规的责任企业将通报给排水主管部门提请行政处罚，从重处理。

湾区新闻部主编/责编 张德钢/美编 湛晓菁/校对 黎松青

四月以来两次亮相国家级展会
大朗毛织品牌
越擦越亮

大朗毛织亮相
IBTE 广州童博会

羊城晚报讯 记者文聪、通讯员曾云妃摄影报道：4月15日，记者从东莞市大朗镇毛织管委会获悉，进入四月份以来，大朗镇已经连续两次组织毛织企业参加国家级展会，助力大朗毛织拓展销售渠道，巩固国内市场，提升世界级毛织产业集群、国家级外贸转型升级基地的行业影响力。

4月1日至3日，第35届上海国际流行纱线展（SPINEXPO上海展）在上海世博会展中心隆重举行。东晟羊绒、南洋莱力、新竹纺织等10家大朗毛织企业参加本届展会，大朗企业数占参展企业总数的7%。广东东晟羊绒在SPINEXPO纱线展上展示植

物染、抗静电、三防等新技术，以供应链条优势与客户品牌共赢发展。南洋莱力在SPINEXPO纱线展上展出三抗银山羊绒、金葱人丝立爽等主打新产品，以强大的研发实力帮助客户提升产品时尚竞争力。本届展会中，大朗10家毛织企业集体亮相。这是继3月17日至19日，大朗102家企业抱团参加中国国际纺织纱线（春夏）展览会和中国国际针织（春夏）博览会后，又一次在国际纺织行业展会集体亮相，持续展示大朗毛织的创新研发和时尚魅力。

4月6日至8日，由中国对外贸易广州展览有限公司、中国轻工工艺品进出口商会、广东潮域展览有限公司

共同主办的2021广州国际孕婴童产品博览会（简称“IBTE 广州童博会”）在广州·中国进出口商品交易会展馆C区盛大举行。其中，来自大朗的MAOYI、壹+、尚美汇等10家毛织企业在由东莞市睿邦纺织科技有限公司组展的东莞市国家外贸转型升级基地公共展区集中亮相。

“为推动大朗毛织进一步开拓国内外市场，开年以来，大朗毛织已连续三次参加国家级展览会，仅4月份就组织参加了两次。”大朗镇毛织管委会有关负责人表示，连续参展对于大朗毛织巩固市场，提升行业影响具有积极的作用。

SPAR 嘉荣

广告

嘉荣
仅限一天抢购
83折
活动时间：4月17日

会员顾客消费满168元送10元代金券

4月18日至30日消费满99元可使用 每单限用1张,数量有限,送完即止

整箱购买折上折 双重优惠省更多 仅限4月17日
参与活动单品可至门店了解

爆款特价 秒杀多选

4月17日18:00至4月18日23:59



下载多点APP
在家也能享折扣

滴滴快车

即日至4月17日



扫码即领嘉荣
专属滴滴出行包
(限东莞市)

嘉荣宝贝、喜伴生活超市同享购物83折

部分名白酒/名庄葡萄酒/食用油95折，成人奶粉/婴幼儿奶粉/常温液体奶/小家电9折，购物袋/飞天茅台/烟/益力多系列产品不参与活动

活动门店：广东嘉荣超市各连锁门店

客服热线：400 830 5333 咨询/投诉/建议

嘉荣超市官方网站

www.jiarong.cn

搜索

手机报料：18520686633

广告热线：0769-21668886

发行热线：0769-22493412